

Знамя Ильи Чичагова

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 123 (822), 25 ноября 1941 г. | Цена 15 коп.
7-й год издания | Вторник

СВОЕВРЕМЕННО ЗАСЫПАТЬ И ПОДРАБОТАТЬ СЕМЕНА

Настало время, когда забота о семенах должна быть первостепенной заботой каждого председателя колхоза, колхозника и колхозницы. Большая забота о семенах проявлена в колхозах имени 18 партсъезда — председатель т. Синкин, «Новая заря» — Гультиков, «Победа», «Красный пахарь», им. Ленина, «Знамя Ильи Чичагова» и в других. Здесь своевременно засыпаны семена, сортовые по влажности и всхожести кондиционные.

Колхозы имени 18 партсъезда, «Новая жизнь» уже заканчивают не только очистку, но и трирование семян, потому что здесь руководители колхозов, колхозники и колхозницы люди видящие не только урожай текущего года, но и урожай будущего года, глубоко знающие задачи, поставленные перед колхозами отечественной войной, сознавшие всю ответственность, которую возложил Иосиф Виссарионович Сталин на колхозы Сибири и в частности на колхозы нашего района.

Совсем другую картину с подготовкой семян мы видим в колхозах «Село», «Большевик», «Сосновка», «1-мая». Никому так не понятно, как колхозникам этих сельхозартелей, что отсутствие своих вполне кондиционных семян в прошлом году принесло колхозам огромный убыток и беспокойство колхозникам. В течение всей зимы на морозе проходила подработка и обмен семян через Заготзерно.

Видимо всех трудностей не испытывают сами председатели колхозов «Сосновка» (т. Рыбин), «Заря» (т. Икушев). Они и в текущем году не заботятся о семенах. Хуже того, в колхозах «Сосновка» и «Заря» даже обмолоченные семена с семенного участка использованы не по назначению. В колхозах «1-мая», «Металлург», «Дружба» и др. до сего времени не обмолочены семенные участки.

Практически ясно, что зерно, намолоченное в зимнее время, непригодно для семян и подлежит обмену. Только исключительная осторожность при обмолоте в зимнее время, отсутствие всякой смешения зерна со снегом может дать нормальные семена по влажности и всхожести.

Неблагополучно дело обстоит и с работой зерноочистительных машин ВИМ. Вот уже в течение двух месяцев директора МТС обещают пустить в работу эти сложнейшие машины из очистку зерна. Но вон и наше там. ВИМ не работают.

В Горьковской МТС зерноочистительная машина ВИМ находится в Сельхознасаде. Деньги, посланные областю на покупку ее, директором использованы не по назначению. По договору с колхозами Горьковская МТС должна произвести очистку зерна в количестве 500 тонн.

Ни одного центнера еще не очищено.

Отечественная война к руководителям колхозов предъявляет жесткие требования. Сейчас не может быть места благодушию, расхлябанности, ссылок на необоснованные причины. В ближайшие 5 дней семена должны быть засыпаны полностью в соответствии с планом, а все триера в колхозах и зерноочистительные машины ВИМ должны работать круглые сутки.

Перед партийными и советскими организациями села, руководителями колхозов и сельспопком, колхозниками и колхозницами предстоит серьезная работа. Необходимо к 1 декабря все семена, засыпанные согласно плана, подработать, проприоровать и довести до посевных кондиций не ниже 2 класса, где допускается чистота семян 98 процентов, влажность не выше 16, всхожесть не ниже 95, а количество семян сорных растений не более 50 шт. на 1 кгр. Отсюда подработка семян на очистительных машинах должна быть особенно тщательна. Чем больше будет подработано зерна через ВИМ, тем лучше качество семян.

Партийные и советские организации района со всей строгостью должны потребовать от директоров МТС наилучшей круглогодичной работы зерноочистительных машин ВИМ. За семенами в течение всего периода хранения должны быть установлены уход и надлежащая охрана.

Охрану за семенами возложить на лучших, проверенных колхозников. Поручить кладовщикам в каждый закром поставить штанги для ежедневной проверки состояния семян, потребовать от них ежедневно проверять семена и особенно тщательно после бурана. Если как крайность после тщательной заделки щелей в амбара, складах на семена через щели просочится снег, его нужно немедленно собрать совком и пропустить через зерноочистительные машины, очищенные семена высушить отдельно в амбар или закром склада. Щели тщательно заделать.

Правление колхоза обязано выделить ответственного члена правления, которому и поручить нести ответственность за хранение и заготовку семян.

Полученный урожай в текущем году создает уверенность в том, что не будет ни одного колхоза в районе, который не засыпет семена из своего урожая.

Развернутым социалистическим соревнованием между колхозами, сельспопком и МТС за лучшую подготовку семян к весеннему севу ответим на призыв И. В. Сталина дать стране Советов большую зерна в количестве 500 тонн.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

о налогах на холостяков, одиноких и бездетных граждан СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Статья 1. Установить с 1 октября 1941 года налог на одиноких и бездетных граждан СССР.

Статья 2. Налогом облагаются одинокие и семейные, не имеющие детей, граждане: мужчины в возрасте свыше 20 до 50 лет и женщины в возрасте свыше 20 до 45 лет.

Статья 3. Освобождаются от обложения налогом:

а) военнослужащие и их жены;

б) учащиеся средних и высших учебных заведений, мужчины в возрасте до 25 лет и женщины в возрасте до 23 лет;

в) пенсионеры;

г) лица обоего пола, если им или их супругам по состоянию здоровья, в соответствии с решением врачебной комиссии, противопоказано деторождение.

Статья 4. Рабочих и служащих и приравненных к ним по обложению подоходным налогом граждан налог исчисляется предприятиями, учреждениями и организациями по их заработку за прошлый месяц и удерживается из заработной платы за первую половину текущего месяца в следующих размерах:

а) при месячном заработке до 150 рублей в размере 5 рублей в месяц;

б) при месячном заработке свыше 150 руб.— в размере 5 процентов заработка.

Статья 5. С литераторов и работников искусства налог исчисляется предприятиями, учреждениями и организациями в размере 5 процентов их заработной платы и удерживается при каждой выплате заработка.

Статья 6. С остальных граждан (кроме предусмотренных статьями 4 и 5 настоящего указа) налог взимается:

а) с граждан, привлекаемых к обложению подоходным налогом, в размере 5 процентов их до-

хода, облагаемого подоходным налогом в текущем году;

б) с граждан, входящих в состав хозяйств колхозников и единоличных крестьянских хозяйств в размере 100 руб. в год;

в) с граждан, не привлекаемых к обложению подоходным налогом и не входящих в состав облагаемых сельхозналогом хозяйств, в размере 60 рублей в год.

Статья 7. Граждане, имеющие, кроме заработка от работы по найму и от занятия литературой и искусством, другие облагаемые подоходным налогом доходы, независимо от обложения по месту работы облагаются налогом в порядке статьи 6 настоящего указа.

Статья 8. Обложение налогом в порядке статьи 6 производится районными (городскими) финансово-отделами по месту жительства плательщика, а если плательщик облагается подоходным налогом в другом районе (городе), то по месту обложения подоходным налогом.

Статья 9. Плательщики, перечисленные в статье 6, уплачивают налог равными долями в 4 срока: 1 апреля, к 1 июля, к 1 октября и к 15 декабря.

Статья 10. Установить за 1941 год срок уплаты налога 1 декабря 1941 г.

Статья 11. При рождении детей у граждан привлеченных к обложению налогом, взимание налога прекращается, начиная со следующего срока платежа после рождения ребенка.

Статья 12. Инструкция по применению настоящего указа издается НКФ СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР — М. Калинин

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — А. Горкий

21 ноября 1941 г.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 22 ноября

В течение 22 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на клинском, волоколамском, тульском и ростовском (Ростов-на-Дону) участках фронта.

За 21 ноября уничтожено 5 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

За 21 ноября нашей авиацией уничтожено 28 немецких танков, 12 бронемашин, 896 автомашин, 14 штабных автобусов, 6 автомобилей с горючим, 568 повозок со снарядами, 32 орудия и истреблено свыше 3000 солдат и офицеров противника.

Бойцы части тов. Шепетова, действующей на одном из участков Южного фронта, 20 ноября уничтожили 60 немецких автомашин, 130 мотоциклов, 11 орудий, 13 пулеметов и истребили до батальона вражеской пехоты.

На участок, который оборонял танк младшего политрука Бирнина, противник бросил 40 танков. Мужественный экипаж советских танкистов открыл ураганный огонь по врагу. Подбив 5 немецких танков и вызвав в колоннах не приятеля смятение, советский танк невредимым вышел из боя после того, когда расстрелял все боеприпасы.

Партизанские отряды, действующие в оккупированных немцами районах Ленинградской области, продолжают наносить фашистам чувствительные удары. С 11 по 15 ноября несколько групп партизан уничтожили, по далеко неполным данным, 10 грузовых автомашин с боеприпасами, продовольствием и немецкой пехотой, 2 легковых автомашин с офицерами, орудие и обоз с сеном. Партизанами подорвано железнодорожное полотно

и 2 моста, выведено из строя зарядно-аккумуляторная станция и нарушена 21 линия многожильного кабеля полевой связи. За этот же срок партизаны убили 112 вражеских солдат и 5 офицеров. Отряд под командованием тов. Д. уничтожил 3 бомбардировщика противника. Вражеский самолет-истребитель сожжен отрядом товарища С. Партизаны под командованием товарища Дмитрия за 7 дней уничтожили на дороге, по которой противник подвозит вооружение и войска к Ленинградскому фронту, 8 грузовых, 2 легковых автомашин и 2 мотоцикла. За эти 7 дней партизаны уничтожили 50 немецких солдат и 12 офицеров, захватили у фашистов 2 станковых пулемета и 7 автоматов. Немцы установили место расположения этого отряда и направили против него карательную экспедицию. Партизаны предупредили врага, сами перешли в атаку и рассеяли фашистов. Комиссар отряда тов. П. лично уничтожил немецкого офицера обер-лейтенанта, особо уполномоченного германского командования по борьбе с партизанами.

Немцы раздеваются на улице прохожих, снимают с них шапки, пальто, сапоги. Фашисты силой захватывают все население оккупированных районов в возрасте от 16 до 60 лет и направляют на тяжелые работы.

Истребитель фашистских танков Василий Болотов

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 21 ноября. (Спец. корр. ТАСС). По всему Западному фронту идет громкая слава о боевых делах летчика-штурмовика Василия Болотова, слава, добывшая в жестоких боях с озверевшим врагом.

...Однажды в разведке Болотов обнаружил в лощине фашистские танки, 3 кухни и много солдат. Шестерка болотовских штурмовиков нагрянула внезапно. От прямых попаданий танки взлетели на воздух. Кухни были разбиты. Почки все немецкие солдаты навсегда полегли в этой лощине.

11 ноября Василий Гаврилович Болотов вместе со своими друзьями-штурмовиками нанес «визит» немецкому аэродрому. Болотов уничтожил один «Юнкерс-88» и один «Мессершmitt-109».

Днем и ночью Болотов наносит тяжелые удары фашистам, рвущимся к Москве. За короткое время славный советский штурмовик Болотов лично истребил 70 немецких танков, 130 грузовиков, более 70 солдат и офицеров, десятки бензоколес и автобусов, 5 транспортных и 2 боевых самолетов.

Ал. Хамадан.

Повысить ответственность

за подготовку и проведение партсобраний

В грозные дни отечественной войны коренным образом изменились задачи каждой парторганизации и повысились требования организационной и внутрипартийной работы.

Война потребовала от каждой первичной и пеховой парторганизации не снижать уровень партийной работы, а наоборот повышать ее в области производства воспитания коммунистов и усиления агитационно-массовой работы среди рабочих, служащих и интеллигентии, подняв ее до уровня требований военного времени. Для осуществления этих задач партийные организации должны были коренным образом перестроить подготовку и проведение партийных собраний, как высшего органа первичной парторганизации.

Руководители парторганизаций Горнорудного управления (секретарь т. Распопин), райздрава (Коныгин), Салавирского совхоза (т. Сучков), колхоза «14 Годовщина Октября» (Болков) правильно поняли эти задачи и регулярно проводят партийные собрания, тщательно готовятся к ним, рассматривают на них жизненно-необходимые вопросы для парторганизации.

Хорошо готовит и проводит партийные собрания секретарь парторганизации литейного цеха т. Карнаков. За период войны эта парторганизация обсудила на своих собраниях вопросы о ходе соцсоревнования, о состоянии агитационной работы, о движении двухсоток, о работе стенгазет, выпол-

нении специальных заказов и выполнении партпоручений коммунистами.

Парторганизация правильным разрешением этих вопросов, регулярным проведением бесед, читок в сменах, выпуском стенгазет и боевых листков добилась первенства в работе завода.

Совершенно обратную картину мы имеем в работе Салавирской обогатительной фабрики (секретарь парткома т. Владимиров), где программа по переработке руды не выполняется, извлечение концентратов недостаточно. Главной причиной отставания является отсутствие какой-либо партийной работы.

На протяжении всего времени, со дня отчетно-выборного собрания до настоящего времени, в силу безответственного отношения т. Владимира не было ни одного партсобрания. Коммунисты не собирались и не обсуждали вопросов жизни и работы производства. Парторганизация не вскрывала свои недостатки, агитационно-массовая работа среди коллектива отсутствует.

Нетерпимо плохо подготавливаются и проводятся партийные собрания в горсовете (Докучаев), райисполкоме (Исаев), Салавирском золоторуднике (Миронова). Эти секретари парторганизаций недопонимают роли и значения партийных собраний, как высшей школы в воспитании коммунистов.

Пора понять, что каждая первичная парторганизация отвечает за состояние работы предприятия, учреждения, за воспитания комму-

нистов, что каждая парторганизация обязана разъяснять правдивость директив и лозунгов партии, поднимать массы беспартийных на ликвидацию опасности, нависшей над нашей родиной. Надо понять, что партийная организация призвана ежедневно следить за тем, как коммунисты осуществляют авангардную роль на производстве, воспитывать всех рабочих, служащих в духе коммунистического отношения к труду.

Для того, чтобы партийная работа была ключом, надо на принципиальную высоту поднять уровень партийных собраний, повысить ответственность каждого секретаря и члена партии за подготовку и проведение партийных собраний. Иметь дни его проведения, тщательно разрабатывать повестку дня каждого партийного собрания, обсуждать на нем не случайные, второстепенные вопросы, а вопросы, имеющие решающее значение в жизни предприятия и учреждения. О партийном собрании, его месте проведения, времени, о вопросах, обсуждаемых на этом собрании, каждый коммунист обязан знать за 3—5 дней.

Неустанное повышение роли партийного собрания, являющегося руководящим органом в первичной парторганизации, могут средство дальнейшей активизации партийной массы, является боевой задачей каждого партийного руководителя.

И. Я. Шуклин.

Усилием тыла крепить мощь Красной Армии

Осуществляя задачи, поставленные XVIII партконференцией, об увеличении валовой продукции зерновых культур на 8 процентов, Салавирский молочно-овощной совхоз с возложенными задачами справился неплохо.

План посева выполнен на 100 проц. Получен урожай зерновых (овес) со всей площади вместо запланированных 13,3 центнера по 17 центнеров с каждого гектара. По овощным культурам план урожая в среднем 133,3 центнера с га, получено по 140.

Неплохо справился совхоз и с сеноуборочными работами. План уборки сена 1451 тонна, фактически заготовлено 1630 тонн. Скот полностью обеспечен кормами.

Уборка зерновых и обмолот закончены в установленные правительством сроки. Работа проходила не за ранее намеченному плану и графику, которые были доведены до каждого участка, бригады, рабочего.

Готовясь встретить зиму во всеоружии, мы тщательно отремонтировали скотные дворы, свинарники, конюшни, где непосредственно участвовали и проводили работы животноводческие бригады.

Немалые работы проведены и по строительству. Например, построен новый телятник на 50 голов, овощехранилище вместимостью в 350 тонн, три жилых дома на 5 квартир, детские ясли. Кроме того, в совхозе проведено электробеседование и поставлен телефон.

Люди, работающие в совхозе, поняли задачи и условия военного времени. Во время уборочных работ каждый трудился за двоих, не требуя выходных дней.

В 1940 году наш совхоз был участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Главвыставком утвердил его участником и на

фонде обороны, а комсомольцы — 3-х дневный заработок.

Но перед руководством совхоза и рабочими стоит большая задача — обеспечить 100-процентное выходное поголовье животноводства, выполнить план падок молока, сохранить 100-процентный проплод молодняка и всего поголовья; хорошо подготовиться к весенней посевной 1942 года; очистить семена, отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь, вывезти навоз, на поля и в закрытый грунт не менее 2500 тонн; бережно и рационально использовать корма для животноводства; обеспечить скот запасом подвезенных кормов не менее как на 2 месяца.

Мы приложим все силы на выполнение возложенных на нас задач. Укреплением тыла усилим помощь Рабоче-Крестьянской Красной Армии для быстрейшего разгрома германского фашизма.

Сучков — директор Салавирского молочно-овощного совхоза.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Н-ский противотанковый истребительный отряд.
Одно из орудий ведет огонь по противнику.

МН 5853

З РУБЕЖОМ

На съезде конгресса производственных профсоюзов США

Делегаты съезда конгресса производственных профсоюзов США одобрили под гром аплодисментов резолюцию исполнительного комитета о максимальной поддержке политики Рузвельта в деле оказания помощи Англии, Советскому Союзу и Китаю. Резолюция призывает к национальному единству и заявляет, что Линдберг и другие элементы, пытающиеся разоб-

ротить американский народ, являются членами гитлеровской «Пятой колонны».

В своем приветствии конгрессу Рузвельт выразил уверенность, что профсоюзы отбросят организационное соперничество и обеспечат полное единство рабочих для сотрудничества в деле обороны страны.

(ТАСС).

Выступление Идена

Выступая на приеме, устроенном американским обществом в Лондоне, английский министр иностранных дел Иден заявил: «Японо-американские переговоры безусловно касаются всего будущего Тихоокеанского бассейна. Мы имеем там непосредственные и крупные инте-

ресы. От имени правительства я заявляю, что мы испытываем полное доверие к представителю правительства Соединенных Штатов и поэтому никогда не будем требовать участия нашего представителя в этих переговорах. Мы доверяем нашим друзьям».

ЗАЯВЛЕНИЕ СИКОРСКОГО

Польский премьер-министр генерал Сикорский заявил в интервью, что в Советском Союзе находится 150-тысячная польская армия, ожидающая сейчас вооружения из Англии и США.

48 тыс. поляков сражаются на Близнем Востоке. Польская авиа-

ция теперь в 6 раз сильнее, чем в начале войны.

Сикорский выразил надежду,

что советско-польское сотрудниче-

(ТАСС).

ство в борьбе против Гитлера положило начало новой эре дружбы между обеими странами.

Касаясь положения в Польше, Сикорский заявил, что немецкие оккупанты казнили с начала завоевания Польши 82 тысячи поляков.

Из генерал-губернаторства было выслано 200 тысяч поляков.

В Германию на трудовые рабо-

ты немцы насилием отправили свыше

миллиона поляков.

(ТАСС).

Выступление Черчилля в палате общин

Английский премьер-министр Черчилль выступил в палате общин с заявлением относительно военных действий на Близнем Востоке.

«Это наступление долго и тщательно подготавливается. Мы выждаем около пяти месяцев для того, чтобы наша армия была хорошо оснащена всеми видами оружия. Цель наступления английских и имперских войск заключается не только в занятии того или иного

пункта, сколько в уничтожении вооруженных сил и прежде всего мотомехчастей противника. На заре 18 ноября началось генеральное наступление. Противник был полностью застигнут врасплох. Наши войска блестяще и успешно осуществили стратегический подход и заняли имеющие явные преимущества позиции. Войска воодушевлены затеянным в течение долгого времени горячим желанием сразиться с противником».

Речь Чан Кай-ши на открытии сессии национально-политического совета Китая

Выступая на открытии сессии национально-политического совета, Чан Кай-ши отметил солидарность сил стран, оказывающих сопротивление агрессии. Японо-американские переговоры, заявил Чан Кай-ши, находятся в связи с подготовкой будущих актов агрессии со стороны Японии, которая решила начать новую кампанию вместе со странами оси.

Сопротивление Китая серьезно истощает силы Японии. В последних операциях потери японских войск были особенно велики. Соединенным Штатам и Англии не

возможно прийти к компромиссу с Японией ни с точки зрения их интересов, ни с точки зрения принципов. Национальное существование Японии, сказал в заключение Чан Кай-ши, может быть спасено лишь в том случае, если она откажется от экспансии и подчинится требованиям справедливости и равенства, откажется от агрессии и отведет свои войска из Китая и Индо-Китая. Китай будет продолжать войну сопротивления, пока на его территории не останется ни одного японского солдата.

(ТАСС).

Ответственный редактор Е. ТРАШКОВА.

26-27 ноября

Горный клуб

звуковой художественный фильм

Антон Иванович Сердится

Начало сеансов: с 11-5-7-9.

АНОНС: «Боевой киносборник № 2»

Издательству

=газеты=

«Знамя Ильича»

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

ПЕЧАТНИК

Оплата труда сдельная.

Обращаться в часы занятий,

с 9 до 6 часов.

Клуб металлургов

Спектакль украинского музыкально-драматического театра имени Коцюбинского

3 декабря

ЛЮБОВЬ ЯРОВАЯ

Пьеса в 9 картинах Тренева. Начало в 9 час. 30 мин.

Зак. № 709 тираж 4000